
Erweitern und Kürzen von gemeinen Brüchen 
 
Unterteilt man einen Kreis in vier gleich 
grosse Teile und nimmt einen Teil davon, 
erhält man gleich viel, wie wenn man 
denselben Kreis in acht gleich grosse Teile 
unterteilt und zwei Teile davon nimmt.  
 
 
 

Es gilt folglich:     
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Multipliziert man Zähler  u n d  Nenner des ersten Bruches mit 2, erhält man den 
zweiten Bruch. Dieser Vorgang heisst Erweitern. 
 
 
 
Weisen Zähler und Nenner eines Bruches einen oder mehrere gemeinsame Teiler 
auf, kann der Bruch gekürzt werden, indem Zähler und Nenner durch dieselbe Zahl 
dividiert werden. Dies kann schrittweise oder direkt erfolgen! 
 
 
Beispiel: 
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